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OEMA A

Al.a) Opoudc oyoikov Bipiiov oeh 15.

‘Eotw 4 éva vtoovvoro tov R. Ovopdlovpe Tpaypasiky covaptnon e nedio opiopov to
A o dadwkocio (kavova) f,peanv onoia kdbe ototyeio X € A avtictoyiletol o £va
povo mpaypatikd apdud y. . To y ovopdletor Tipf s T 6710 X kat cvpPoirileton pe f(x).

B) Eoto wa cvvaptnon frA—R. Av vnobécovue 6Tt vty givar 1-1,10TE €)1

avtiotpoen. (oeh 35 oyoikod PiPAio)

v) E@pocov eydovv o1 mtpodmobécels Tov mponyovuévovu toTe Yo Kdbe gToLyEio Y Tov
cuvorov tipmv, f(A), g f vadpyer povadkd otoyeio X Tov mediov opopov TG 4 Yo T0

omoio wyver f(x)=y. Emopévog opileton pia cvvaptnon g:f(A) - R pe v onoia kabe
y e f(A) avtictoryiletar oto povadikd X € A yia 10 onoio woyder f(X)=y.

Amo ToV TPOTO. OV OPIGTNKE N § TPOKVTTEL OTL:

— &gl nedio opiopov to cvvoro tipmdv f(A) g f,

— &yel ohvoro TIH®V To medio opiopov 4 g f kat

— 1oyvel n wodvvapia: F(X)=y < g(y)=x.

Avté onpaivel 611, av 1 f avtietoyilel To X ot0 Y, 10TE N g aviicToyilel TO Y 6TO X KO
avTIoTPOP®S. Aniadn n g eivar n avtiotpoen dwdikacia tng f. o to Adyo avtd n ¢
Aéyetol avtioTpoen ovvaptnoen g | kar ocvpPoriletar pe f'. Emopévog €xovue

f)=y e f(y)=xomdte f(f(x))=x, xed «ar f(f )=y yef(A).



A2.’Ecto o ovuvaptnon f opiopévn 6” éva didotua 4 Kot X, éva ecmteptkod onpeio tov 4. Av
f mapovoialetl tomucd axpdTaTO 6TO X[ KO £ivan Topaymyicyn oto onpeio avtd, tote f'(X,) =0.
(ogh 142 ool PiPrio)

A3. Anodeicviovpe to Oedpnuo oty mepintoon wov givar f'(x) >0,

‘Eoto X, X, €4 ue X <X,. Oa deiovue 611 f(X) < f(X,). Ipdypati, oto didotnuo [X,X,] n f
wovonolel Tig mpovmobécelg tov O.M.T. Emouéveg, vmapyxer <e(X,X,) 1é€t010, GotE

f(x)—f(x)
X3 =%

f'($)= , omote Epovope T (X,)— F(x)= (&)X, —X).

Enedn f'(¢)>0 xar x, —x, >0, épovpe f(x,)-f(x,)>0, omdte A (%)< f(Xy).

A4.0) O woyvpropdg givon La0og .
Avtiodoynon :

H yvoot| ocvvénela tov Bewpnuatog péong Tiung Kafde Kot 10 TOPIGLE. TOL 1GYVOVV GE J1AG TN
Kol Oyl 6€ EVOon OCTNUATOV.

-1, x<0
IMa mopdoetypa, éotw n cuvdptnon  f(x) :{ :
1, x>0

[Mopotnpovpe 011, av kor f'(X)=0 yia kdbe x e (—0,0)U(0,4+0), gvtovtoig 1 f dev eivar otabepn
010 (—0,0) U (0,4x). (oel 134 oyoikd Bifrio)

B) O wyvpropog eivar ALabog

Avtiodoynon:
x? -1
, ov X#1
H cvvaptmen f(X) =3 x-1 dev elvar svveyng oto 1, apov
3, ov x=1

\ . -1 () .
lein)1 f(x)= Emw = |xlin>l(X +D)=2, ever f(1)=3. (ceh 71 oyorikd Piprio)

AS. Xoot emdoyi] givor 1Y)

OEMA B

Bl. Ioyber lim f(x)=2< lim (e +4)=2<0+4=2< 1=2, agod
Oétw—x=y
lime™ = lime’ =0.

X—>+0 OTTOTE y—>—0 y—>—0



B2. ©cwpd ) cvvaptnon g pe g(x) = f (x)—x=e"-x+2, xe[2,3].
H g ovveyns oo [2,3] wg mpaén cuveydv cuvapthiceov.
g(2)=e?-2+2=¢7?>0

—e =0(2)-9(3)<0
9(3)=63—3+2:ei3—1:1 36‘ <0 ( ) ( )

e

And Oedpnuo Bolzano vrdpyet tovddyiotov éva X, €(2,3) dote g(%,)=0<> f(x,)=0.
Eniong g'(X)=—e"—-1<0 yw x6be x [2,3]. Apan g yvnoing ebivovoa,
omdte N X=X, MONAAIKH AYXH.

B3. f (X) =—-e " <0. Apan f givar yvnoing pdivovca oto R, ondte eivar ko 1'— 1 ko

avtioTpépetat. T va mposdopicovpe v f ™ Advovpe v eéicoon y = f (X) ®G TPOG X.

y="f(x)= y:e‘XJngy—Z:e‘X o -x=In(y-2)= x=-In(y-2).
Apa fH(x)==In(x-2), x>2.

B4. EAéyyovpe katakdpueeg acOUTTOTES:

fim 2 (x) = lim (~In(x2)) =" lim (~Iny) 40

x—>2" y—0" y—0*

Apamn x=2 kataképuen acvuntety ms C. ., .




OEMAT

I'l. Apod n cvuvaptnon f eivar Tapaywyioyn otovg Tpoypatikovs apdpovs Bo eivat kot cuveyng
oto medio opiopov e Apa f cuveyng oto x, =1.

Emopévag lim f(x) =lim f(x) = Iirrl1 f(x), 1)
xX—1" x—1" X!
Apov lim f(x)=1+a, limf(x)=1+4, f@)=1+a Myomg (1) Oacivar o=/ .
x—1* X—1"

A@o¥ n ovvaptnon f eivar tapaywyiown arortd lim T=1(%) =lim T=1() (2)

o X=X, U X=X
— Zta-1- Xx—1)(x+1
Biven lim 1O TQ _ X ra-l-a_ L (x-1)(x+1) _,
x—1" Xx—1 x—1" X—=1 x—1* X-=1
_ -1 1 -1 1 ){—1_ _

wou fim T TA &7 frmlma e raxtlma et A el

x—1" X—1 x—1" X—-1 x—1" X—-1 x->17 - X=1 X -1

. ert—qo0 o ert

apov lim = lim =1.

x>l X—=1 dhxs1 ]

Enopévacgn (2) dlver, 1+ =2 < a =1.Télog, 0ol o= Ba civor kot f =1.

I2. Av x>1, tote f'(X) =2x > 0.Av X <1, tote () =e**+1>0, f' (1 )=2. Axoun,n f eivon
ovveyng oto X, =1, emopévag etvar yvnolog avéovea cto R .

I"a to ochvoro TidV TG cuvdptnong Ba woyvet
ovveEYns

FR) = (lim f(x), lim f(x)= (-0, +) =R, ooy,

yvnoiws avéovoa  x

x—1=y
lim (x*+1) = +oo, lim (e¥"'+X) = +eo
X—>+00 X—>—00 X—>—00

y—>-—©

I'3.i. AoV limf(x).= —oo 0o vrapyet apBuodc x <0, wote f(x)<0. f(0)=¢,
X—>—00
Ko apov n f eivon cvveyng oto [K, O] 0o ikavomotovvTat o1 Tpovmodéoelc Tov Bempnpatog Bolzano
670 ToPATave dtdotnua. o vdpyet £vog TovAdyiotov X, € (k,0) < (—,0) dote f(X,)=0.
Av topa X>0, emedn 1 T etvan yvnoilog av&ovoa npokvnter f(x) > f(0) =0. Apa X, povadikn

pila.

ii. @ Tpémog: f2(x)—x,- f(x)=0 (1)
‘Eoto 6L omépyet pila X, € (%,,+0) g (1) 1618 £2(x) =%, f(%)=0< f(x)-(f(x)-%)=0.
« f(x)=0 ATOIIO, ywri povadwy pila me f eivarto X,.
« f(x)=%<0
— Av X, €(%,,1) tote f(X)=% <" +x =X, Opowg,



+)
a j % }:exl‘l +X, > X, ATOIIO.
e >0
— Av X, €[L+0) tote f(X)=% < X +1=X,. Opag,
2 2
x2lex 2lex +122}:> ATOIIO.
X, <0
Apa n e&lowon (1) eivar advvan 610 Xy, +0).
B pémoc: f2(x)—x,- f(X)=0< f(x)-(f(x)-%)=0
Apa f(x)=01 f(x)=x% (1).
H (1) eivon adbdvatn diotu:

f yvooiws abéovoa

av X > X, = f(x)>f(x)
opog f(x)=0
Sovendg f(x)=0, nonoio amd (T3.0.) éxet povadikh Aoon v X =X, & ( Xy, +9%0).

}: f(x)>0>x,. Apa f(Xx)—%>0.

Apan e&icoon fZ(x)—x,- f(Xx)=0 eivar adbvarn 670 (X, +0).

OK-MK _x(x*+1) 1
2 2 2
1

E'(t) = % ((x(®)* +x(1) = > (BX)*X(®) +X(1)-

I'4. E=

(x*+x), apod E =E(t) téte E(t) = %((X(t))3 +X(t)) pa

Tnv ypovuici otrypn t =t, aoxder E'(t,) = %(?:(X(to))2 X'(t,)+X(t,)) = %(G(X(to))2 +2) =28zu/sec.




OEMA A

Al. a tpémoc: f (x)=(x—1)-|n(x2 —2x+2)+ax+ﬁ

2
—22x—2 ta s f'(x):ln(x2—2x+2)+—22(x_1) +a.
X°—2X+2 X —2X+2

Epantopévn g C, oto onpeio A(L1): y—f(1)=f'(1)-(x-1) = y—(a+p)=a-(x-1)=

y=aXx—-a+a+f S y=ax+p.

f'(x)= In(x2—2x+2)+(x—1)-

Agobn y=-X+2 gpoantopévn g C, oto onueio A(l,l) &ovpe @ =-1 ko f=2.
B tpémoc: f(x)=(x—1)-|n(x2—2x+2)+ax+,b’
fl)=lca+p=1

1

= (2x-2
X?—2X+2 (2x-2)+a

f'(x):ln(x2—2x+2)+(x—1)-

f'1)=—lea=-1

Apa f=1l-a=2.

A2. f(x)=(x=1)-In(X* —2x+2)=x+2 <> f (x)+x—2=(x-1)-In(x* -2x+2)

Ia 1o x2—2x+2:x2—2x+1+1:(x—1)2+121. Apa In(x2—2x+2)20.

Mo 1<x<2 éuovpe (x—l)-ln(x2 —2X+ Z)ZOua v 16otnto va 1oydel i X =1. 'Eotw E 10
2

{nrodpevo euPadov. E = J.(X—l)- In(x2 —2X+2)dx.
1

Oétw x—-1=y ondte dx=dy. T x=1: y=0 xou x=2: y=1

1.2 1 3
y 2y 1 y
E=|y-l 1)dy =| =—-I 1 — ==.In2- dy =
jyny+)y{ ny+l£2y y=>+In £y2+ly
1 1 L v 1 )
> in2- j( o jdy—z In2- jydy ! {7L+E-[|n(y +1)] =
1-In2—1+1-ln2:ln2—l T.UL.
2 2. 2 2
. , 2 Z(X_l)z . ,
A3. i. Ioydet f'(x):ln(x —2X+2)+2——12—1.H160mw oyoeL o X =1.
X —2X+2

ii. o Tpémoc: f[/1+%j+/12(1—1).ln(/12—2),+2)+g<:> f(i+%j+/12 f(ﬂ)+/1—2+§<:>



f[/1+lj2 f(i)—%@ f[/1+%j+}t+%2 f (4)+ 4. Oewpd ™ cvvaptnon K pe

0}
k(x)=f(x)+x, xeR. Tote k'(x)= f'(x)+120 xark ovveyngoto R. Apan k eivar yvnoiog

avéovoa, apov A +% > A
B Tpoémoc: H avicotikn oyxéon mov {nteitol va amodeybel pmopel va mpoxvyet epoappolovtag

1
Oemdpnua péong Tiung yo t ovvaptnon f oto [/1, A+ E} :

A4. Ecto (XA, f(x, )) 10 onueio emang g epamtopévng e C, Ko (XB,g(XB )) 10 onueio
emong g epamtopévng g C,. Ia va £xovv kown epamtopévnBa mpéner f4(Xy)=9"(xX;).

Amo (A3.1.) wyver f '(XA) > -1 yun kG0 X, € R pe mv wodémTa va 1oydel povo yur x4 =1.
Emmhéov, 1 9'(X;) =-3%," 1< -1 ywr kébe X, € R pe mv 160t vo 1630€L povo yia X, =0.
Apa f'(x,)=-1>9"(X;)y1e k6 X,,X; € R pe my iooTnrosva woydet povoyia X, =1lkar X =0.
210 X, =1 n epomropévn g C, eivorn y=—x+2 amo vrdbeon. H epamtopévn mg C; oto

Xy =0 etvorn y—g(0)=9'(0)-(x-0)<=> y—2=-1:(x=0) =y =—x+2.

Yovenmg, povadikh ko epamtopévn twv C, kaw €, givoin y=—-x+2.



